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Komentari na Nacrt zakona o izmjenama i dopunama  

Krivičnog zakona Republike Srpske 

 

U skladu sa pozivom Ministarstva pravde u Vladi Republike Srpske, u predviđenom roku dostavljamo 
primjedbe i komentare kako slijedi. 

Primjedba koju upućujemo ovlaštenom predlagaču odnosi se na cjelokupan tekst Nacrta zakona o 
izmjenama i dopunama Krivičnog zakona Republike Srpske iz razloga što se predloženim izmjenama 
umanjuje pravna zaštita manjinskih, marginaliziranih i ranjivih grupa.  

Predložene izmjene, kojima se iz Krivičnog zakonika Republike Srpske izbacuju riječi „rodni identitet“, 
potkopavaju značajan napredak koji je postignut u očuvanju i unapređenju individualnih ljudskih prava i 
sloboda u Republici Srpskoj.  

Prijedlog da se ukloni rodni identitet s eksplicitnog popisa izričito zaštićenih karakteristika u Krivičnom 
zakoniku Republike Srpske je regresivan korak koji umanjuje opseg pravne zaštite dostupne ranjivim 
pojedincima i grupama i stvara pravnu nesigurnost tako što daje sudu veće ovlasti za diskrecionu ocjenu u 
pogledu priznavanja ove zaštićene karakteristike kao takve.  

Ukoliko bi predložene izmjene stupile na snagu, otvorila bi se mogućnost da zločini iz mržnje prema 
osobama sa različitim rodnim identitetima neće biti prepoznati kao takvi, što može dovesti do blažih kazni 
za počinitelje ili u nekim situacijama i do potpunog izostanka pravne zaštite za žrtve. 

Napominjemo da je Bosna i Hercegovina potpisala Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju, koji je stupio 
na snagu 1. juna 2015. godine i kojim se Bosna i Hercegovina obavezala prilagođavati svoje zakonodavstvo 
pravnoj stečevini Evropske unije (Acquis communautaire). S tim u vezi, skrećemo pažnju obrađivaču teksta 
zakona da je Direktiva (EU) 2024/1385 Europskog parlamenta i Vijeća od 14. maja 2024. o suzbijanju 
nasilja nad ženama i nasilja u porodici stupila na snagu 14.6.2024. godine. Predložene izmjene Krivičnog 
zakonika Republike Srpske u koliziji su sa odredbama Direktive koja se upravo temelji na načelima rodne 
ravnopravnosti i nediskriminacije. Nadalje, Bosna i Hercegovina je potpisnica Konvencije Vijeća Evrope o 
prevenciji i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici koja je pravno obavezujuća za sve organe u 
Bosni i Hercegovini, a predložene izmjene Krivičnog zakonika u suprotnosti su sa Konvencijom. 

U konačnici, ističemo važan formalni propust obrađivača teksta da uz predloženi Nacrt objavi i 
obrazloženje Nacrta zakona. Naime, članom 37. Poslovnika o radu Vlade RS propisano je da se uz nacrt 
zakona, drugog propisa ili opšteg akta, dostavlja i obrazloženje koje, sukladno odredbama Poslovnika, a u 
svezi s članom 41. Pravila za izradu zakona i drugih propisa Republike Srpske, između ostalog sadrži 
obrazloženje usklađenosti nacrta sa propisima Evropske unije, razloge zbog kojih treba donijeti akte, 
odnosno ciljeve koji se aktom postižu, konstatacije da li nacrt, odnosno prijedlog zakona, ima značajan 
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uticaj na javnost i da li su provedene konsultacije u skladu sa Smjernicama i obrazloženje predloženih 
pravnih rješenja. Imajući u vidu da je predlagač Nacrta prekršio predmetne odredbe, ostaju nejasni razlozi 
za donošenje predloženih izmjena i ciljevi koji se izmjenama namjeravaju postići. 

S obzirom na sve prednje navedeno, pozivamo Vladu Republike Srpske da u cjelosti povuče sporni 
Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakona Republike Srpske.  

 

Banja Luka, 24. 06. 2024. godine 

 


